Priklady pro 10. cviceni a tlohu

(1) Vypoctéte antisymetrizaci tenzoru

(a) w1 ® ug — up ® ug + 3u; @ uy

(b) (A + U9 + 3U3

(¢) w1 ® (ug + 2ug + ug) ® us
(2) Urcete hodnotu antisymetrického tenzoru ¢ na prvku p

(a) t =uy Aug —2us Aug, p=(f1+2f% f1+ f2+ f3)

(b) t =uy Auz Aug — 3ug Aug Aus, p=(f*—3f2, f2+ f4,2f — f3— f4)
(3) Necht U md bazi (uy,us,us,uy). Urcete bazi prostora AY(U), A*(U), A3(U),

A*(U). Odvod'te vzorec pro dimenzi prostoru A*¥(V), pokud dim V' = n. Pro¢

musi byt n > k7
(4) Dokazte, ze pro dim U > 2 nejsou prostory A?(A*(U)) a A*(U) isomorfni.
(5) Plati, ze T3(U) ~ A*(U) @& S*(U) (znamé tvrzeni o rozkladu bilinedrni formy

na soucet symetrické a antisymetrické bilinearni formy). Rozhodnéte, zda pro

q > 2 plati

TY(U) ~ AY(U) @ SUU).

Dokazte, ptipadné naleznéte protipriklad.

(6) Vypoctéte vneéjsi soucin t A s tenzoru ¢ a s:
(a) t =u; @ug, $ = us
(b) t =2u; @ ug — 3u; @ uz, § = Us @ Ug — Uy @ Uy
(¢) t =uy Aug —2ug Aug, s = us @ ug

(7) Necht ¢ : U — U je linedrni zobrazeni a o bdze U. Uréete matici zobrazenf
0™ A2(U) — A2(U) vzhledem k bézi prostoru A?(U) vytvorené kanonicky
z baze «, je-li (¢)aa tvaru
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(8) Urcete stopu matic A2A4, A3A, A2B, A3B a A*B, je-li
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Uvedomte si vztah mezi tr A7A a koeficientem (—\)? v charakteristickém po-

lynomu.
1



(9) Urcete Jordanuv tvar matice

11 2 —4
0 2 —2 3
A o0 3 0
0O 0 0 4
(10) Dosad’te do vnéjsi formy w € A3(U*) vektor u

() w=f"ALPAL 2 A PN u=ur — Bug
(b) w=2f"A(f2+ f2) A fh u=3us +uz + 2uy
(11) Spoctéte vngjsi formy i(v)i(u)w € A2(U) a i(u)i(v)w € A*(U), kde
w=2f' NN 2N+ PNPAFIAS

U=1u; — 33Uz aV=1u; + us + us.



